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SOC DIREZIONE SANITARIA OSPEDALIERA
ASSISTENZA SPECIALISTICA AMBULATORIALE 
Sede legale :Via Mazzini, 117 – 28887 Omegna (VB)
Sede Operativa Verbania Tel 0323 541233 Fax 0323 541616 
Sede Operativa Domodossola Tel 0324 491671/673   Fax 0324 491672 e-mail sao@aslvco.it
Allegato a) alla Determinazione n. 508 del 20.04.2015
Bando per l'ammissione e la formazione della graduatoria per la fornitura di materiali  e dispositivi ortodontici. 

Vista la D.G.R. n° 39 – 14910 del 28.02.2005, avente ad oggetto “Approvazione del documento relativo al servizio odontoprotesico regionale mediante la stipula di apposita convenzione tra le Azienda Sanitarie Locali e i laboratori odontotecnici” e s.m.i., l’A.S.L. “V.C.O.” ha stabilito di regolamentare il servizio di erogazione dei manufatti ortodontici e la fornitura di materiale ortodontico, per un periodo di anni 1 (uno).
A tal fine l’A.SL. “V.C.O.”, dopo aver valutato le indicazioni della conferenza di branca odontoiatrica, le valutazioni delle UU.CC.AA.DD. dell’A.S.L. “V.C.O.” e sentite le OO.SS. di categoria, ha definito i criteri e le modalità procedurali per l’adozione dell’offerta di convenzionamento con i laboratori odontotecnici  che intendano aderire alla convenzione per la realizzazione di manufatti ortodontici e la fornitura di materiale ortodontico, con oneri predeterminati a carico degli utenti, conformi al tariffario Aziendale, recepito con la Deliberazione del Commissario ASL VCO n. 200 del 13.4.2011.

L’Azienda Sanitaria Locale del Verbano Cusio Ossola pertanto, nell'ambito degli obiettivi di salute stabiliti per il Servizio Odontoprotesico Aziendale, comunica ai laboratori odontoprotesici in possesso dei requisiti l'apertura dei termini per la presentazione della domanda di ammissione alla lista di fornitori di materiali e dispositivi ortodontici. 

Potranno essere ammessi al convenzionamento i Laboratori Odontotecnici in regola con l'iscrizione alla Camera di Commercio, con autorizzazione amministrativa comunale di esercizio dell’attività, registrati al Ministero della Salute, in possesso del Documento Programmatico per la sicurezza dei trattamenti dei dati personali e di tutti i documenti obbligatori ai sensi della normativa vigente; inoltre per la fornitura dei dispositivi di cui sopra, i laboratori dovranno indicare all’atto della domanda la relativa documentazione attestante l’idoneità alla produzione di dispositivi ortodontici. 

Allo scopo, sarà redatta una graduatoria per la fornitura dei dispositivi sulla base delle domande pervenute, utilizzando i seguenti criteri di valutazione:

1. Durata del convenzionamento con il S.S.R. : attribuzione di un punteggio pari a 0,20 per mese con decorrenza dalla data di stipula della stessa (16 giorni pari a un mese). In presenza di più rapporti convenzionali, sarà valutato solo quello con decorrenza anteriore.

2. Iscrizione alla Camera di Commercio: attribuzione di un punteggio pari a 0,02 per anno;

3. Scheda valutativa degli Specialisti Ortodonzisti: attribuzione di un punteggio fino a un massimo di 100 relativo al servizio espletato  presso la ASL VCO  (in caso di più schede, al laboratorio viene assegnato il punteggio medio);ai Laboratori non ancora convenzionati è attribuito un punteggio pari a 75.

Si specifica altresì che i laboratori, all’atto del convenzionamento, dovranno accettare quanto contenuto nel tariffario Aziendale per l’Ortodonzia, approvato con Deliberazione del Commissario ASL VCO n. 200 del 13.4.2011 e dovranno non procedere ad alcuna modifica tariffaria nelle fatture redatte, pena l’immediata esclusione dalla convenzione.

I manufatti ortodontici devono essere realizzati dal laboratorio titolare della convenzione senza potersi avvalere di collaborazioni esterne.
Non potranno essere ammessi i Laboratori Odontotecnici in cui operino o siano cointeressate, a qualunque titolo, persone legate al Servizio Sanitario Nazionale da rapporto convenzionale o di impiego, o che comunque svolgano la loro attività in altre strutture convenzionate con il Servizio Sanitario Nazionale con compiti gestionali e/o di rappresentanza.

Il numero dei laboratori convenzionabili per la fornitura di cui sopra, relativi al tariffario approvato dalla ASL VCO e allegato al presente bando, è di n. 2 (due); l’A.S.L. VCO si riserva di verificare e di modificare periodicamente il numero dei laboratori convenzionabili necessario al buon andamento del Servizio, sentito il coordinatore della conferenza di branca odontoiatrica, in relazione al numero dei manufatti realizzati, ai cicli di budget assegnati e ad esigenze di programmazione.

L’A.S.L. VCO si riserva la facoltà di controllare, in qualsiasi momento, la conformità merceologica e di produzione dei manufatti protesici e dei dispositivi ortodontici anche consultando i documenti contabili e fiscali, nonché gli altri registri obbligatori.

L’assistenza richiesta dallo specialista negli ambulatori è limitata ad atti tecnici sui manufatti su indicazione, controllo e presenza dello specialista. L’inosservanza è causa di risoluzione della convenzione

9) Le domande dovranno essere prodotte utilizzando:

· il facsimile di domanda da riprodurre su carta intestata del laboratorio odontotecnico; 
· i moduli A e B (tramite dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà) al fine di documentare i requisiti tecnici, umani e strumentali così come prescritti dalla succitata D.G.R. 39/05 nella parte RC/1;

·  La suddetta modulistica, costituente parte integrante e sostanziale del presente bando, è reperibile sul sito dell’ASL VCO e presso la sede della S.S. Assistenza Specialistica Ambulatoriale presso l’Ospedale San Biagio di Domodossola (VB), tel. 0324 491671 – Fax 0324 491672, e-mail sat@aslvco.it. 

La domanda di convenzionamento, corredata dalla relativa necessaria documentazione e dalla copia fotostatica di documento di identità in corso di validità, dovrà pervenire entro il 15.05.2015 alla S.S. Assistenza Specialistica Ambulatoriale, c/o Protocollo Generale ASL VCO, Via Mazzini 117, 28887 Omegna (VB).

Si specifica sin da ora che farà fede solo la data di protocollazione apposta dall’ufficio competente e non quella di spedizione della domanda; pertanto non saranno prese in considerazione domande giunte oltre il termine di scadenza, neanche se spedite a mezzo raccomandata.

L’Amministrazione della ASL VCO si riserva la facoltà di annullare, revocare, sospendere, prorogare o modificare il presente bando o parte di esso, qualora ne rilevasse l’opportunità o la necessità a suo insindacabile giudizio.  
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