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Organizzazione delle sostituzioni dello staff medico veterinario di Sanità Animale.
In caso di assenza di uno o più membri dello staff medico veterinario dal servizio attivo per qualsivoglia motivo, la modalità di sostituzione operativa ai fini di:
- rilascio di certificazioni sanitarie;
- interventi di profilassi straordinari e programmati sul territorio;
- rilascio di pareri, autorizzazioni e rinnovi di autorizzazioni sanitarie;
- sopralluoghi richiesti dall’utenza o da enti pubblici e privati;
- effettuazione dell’attività di vigilanza ufficiale straordinaria e programmata;
- rendicontazione e refertazione delle attività svolte:
- e tutta la rimanente attività di istituto non in elenco;
onde evitare ritardi e garantire all’utenza la continuità dell’attività di servizio nonché il raggiungimento degli obiettivi posti dal PRISA, è la seguente (fatte salve indicazioni contingenti del direttore del servizio):
I.) DISTRETTO DELL’OSSOLA
- i veterinari di Sanità Animale afferenti al distretto dell’Ossola si sostituiscono a vicenda secondo schema: Dore→Maida→Pintore →Volatile→Zorloni→Dore→…..
II.) DISTRETTI DEL VERBANO E CUSIO
- i veterinari di Sanità Animale assegnati ai distretti del Verbano e del Cusio si sostituiscono a vicenda secondo schema Alonge→Melandri→Brusasco→Cassina→Alonge→…;
III.) INDICAZIONI GENERALI
- è compito del direttore del servizio organizzare le ferie ed i vari permessi del personale medico veterinario in modo da garantire la presenza di almeno un operatore per distretto;
- la sostituzione del direttore del servizio segue i criteri della graduatoria stillata dall’ASL del VCO per la nomina di questi.  Essa è formalizzata con lettera scritta, all’inizio di ogni anno  solare, indirizzata ai vertici e all’Ufficio Personale aziendale da parte del direttore del servizio;
- l’assenza concomitante di tutti i veterinari afferenti ai distretti del Cusio e del Verbano, e l’ assenza concomitante di tutti i veterinari afferenti al distretto Ossola sono  eventi relativamente rari non qui previsti e verranno risolti secondo le direttive emanate dal direttore del servizio volta per volta;
- le sostituzioni fra distretti diversi prevedono la presenza del medico veterinario sostituto almeno due volte nell’arco di una settimana, per la firma e rilascio delle varie certificazioni nonché per l’espletamento del lavoro straordinario e programmato.


