                           LISTE DI ATTESA: CRITERI DI FORMAZIONE ANNO 2021
 Rapporto relativo alle liste di attesa e ai criteri previsti nell’ASL VCO anno 2021 
La gestione delle liste di attesa nell’ASL VCO e presso le strutture pubbliche e private è assicurata rispettando i requisiti previsti. Il percorso prescrittivo mediante le ricette dematerializzate (DEMA) è a regime su tutto l’ambito territoriale dell’ASL VCO e questo consente una presa in carico delle richieste ambulatoriali (visite ed esami strumentali) senza possibilità di errori riguardo ai dati utente e richiesta. 
Si prosegue in merito all’obiettivo di perseguire l’appropriatezza prescrittiva distinguendo, fra l’altro, in primi accessi e accessi successivi unitamente alle classi di priorità.
Il miglioramento dei tempi di attesa è perseguito implementando l’offerta delle ore della specialistica e delle agende a CUP anche attraverso una maggior offerta da parte delle strutture  private accreditate 

                          Criteri di formazione delle liste di attesa 

Le richieste di visite ed esami strumentali sono state erogate nel rispetto sia del quesito diagnostico distinguendo “primi accessi” e “accessi successivi” sia dalle classi di priorità.

In base a tale indicazione nei punti di erogazione dell’ASL VCO sono effettuate le prestazioni secondo i tempi di seguito descritti (a partire dalla data in cui l’utente si presenta o richiede la prestazione) secondo le seguenti Classi di priorità:   
· classe U = urgente                      prestazione da garantire entro le 72 ore successive 
· classe B = breve                        prestazione da garantire entro i 10gg dalla richiesta

· classe D = differibile                  prestazione da garantire entro 30 gg (se visita) e 60 gg                                            

                                                     (se prestazione strumentale)

· classe  P  = programmabile 

Tempi di attesa previsti 
I tempi di attesa nell’Asl Vco sono pubblicati mensilmente come da Giorno Indice Mensile Regionale sul sito istituzionale.

Tempi medi effettivi di attesa per ciascuna tipologia di prestazione erogata
I tempi di attesa medi delle prestazioni erogate come da PNGLA 2019-2021 nell’ASL VCO sono pubblicati mensilmente sul sito istituzionale unitamente al Monitoraggio Nazionale ex ante delle prestazioni ambulatoriali che si effettua trimestralmente. 
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