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ALLEGATO A
PROGETTO PER LA COPERTURA DELL'ATTIVITÀ

PRESSO I CENTRI DIALISI DEI PP.OO. DI DOMODOSSOLA E VERBANIA

Premessa:

l'attività presso un centro dialisi richiede, da parte del personale infermieristico, elevate conoscenze e competenze, e per tale ragione l'autonomia professionale risulta possibile solo dopo un periodo di formazione e tutoraggio pari a un minimo di tre mesi. L'inserimento di un infermiere con incarico di supplenza risulta, per questa ragione, un percorso non percorribile in quanto l'operatore acquisirebbe la necessaria autonomia solo al termine del periodo lavorativo.

A fronte di due assenze contemporanee presso il Centro Dialisi di Domodossola è stato possibile, tenuto conto del rientro di un operatore a fine periodo estivo, assicurare la copertura dei turni di servizio attraverso l'assegnazione temporanea di un Infermiere esperto proveniente da altro presidio. Nonostante un tale intervento organizzativo non è risultata possibile la completa copertura delle presenze necessarie per un totale di 250 ore/lavoro.

Obiettivo:

copertura di tutti i turni di servizio presso i Centri Dialisi dei PP.OO. di Domodossola e Verbania.

Modalità:

effettuazione di prolungamenti orari programmati da parte degli operatori in servizio pari a circa un'ora giornaliera (in media otto ore settimanali complessivi per équipe).

Per il periodo da giugno a settembre il fabbisogno orario risulta essere pari a circa duecentocinquanta ore, da ripartire su una équipe infermieristica composta da venti operatori (in media dodici ore per operatore in tutto il periodo).

Periodo:
dal 1 giugno 2013 al 30 settembre 2013 

Costo del progetto:

Euro 5.000,00 (cinquemila/00)

Modalità di retribuzione:

compenso orario, tariffa oraria Euro 20,00 (venti/00). La retribuzione relativa al presente progetto viene effettuata attraverso specifico budget aziendale.
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