E’ indetto avviso per la riapertura dei termini per l’acquisizione della disponibilità da parte degli aspiranti membri del Comitato Etico Interaziendale con sede presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria Maggiore della Carità di Novara.
Sul sito internet www.maggioreosp.novara.it nella sezione  “concorsi e selezioni” (“Avviso per l’acquisizione disponibilità a far parte del Comitato Etico Interaziendale”) è reperibile l’avviso integrale già pubblicato in data 05/08/2016 contenente tutte le informazioni necessarie ed utili per gli aspiranti.

Gli aspiranti che hanno già manifestato la loro disponibilità entro il termine  del 19/08/2016 non devono ripresentare la domanda.

E’ comunque consentito agli stessi integrare con eventuale ulteriore documentazione la domanda già presentata. 

La domanda, redatta in carta semplice e nelle modalità previste dal Bando, dovrà pervenire all’Azienda Ospedaliero Universitaria  Maggiore della Carità di Novara – S.C. Ufficio Legale e Affari Generali – C.so Mazzini n° 18 - 28100 NOVARA - entro e non oltre il quindicesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte. 

Per ulteriori informazioni, gli interessati possono rivolgersi alla S.C. Ufficio Legale e Affari Generali, C.so Mazzini n° 18 - 28100 NOVARA - tel. 0321/3733568; fax: 0321/3733083, posta elettronica: aagg@maggioreosp.novara.it
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