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ALLEGATO A) ALLA DELIBERAZIONE N.   337 DEL 21 GIUGNO 2013. 

RICERCA DI MEDICO PER ATTIVITA’ PRESSO LA SOC MEDICINA E CHIRURGIA D’URGENZA
Al fine di garantire la continuità assistenziale presso la SOC Medicina e Chirurgia d’urgenza ai sensi dell’art.7 del D.Lgs.vo 30.03.2001 n. 165, così come integrato dall’art.32 della Legge 04.08.2006 n. 248, questa Amministrazione ricerca un medico con specializzazione in Medicina e Chirurgia d’accettazione e d’urgenza ovvero in carenza esperienza di lavoro almeno biennale nel settore dell’Emergenza Sanitaria, con il quale instaurare un contratto di collaborazione libero professionale per n. 38 ore settimanali per la durata di mesi 2, presso la SOC Medicina e Chirurgia d’urgenza di questa ASL, con compenso di € 29.00 lorde all’ora omnicomprensive.

I candidati devono essere in possesso di :

1) Diploma di laurea in Medicina e Chirurgia

2) Iscrizione all’Ordine dei medici

3) Specializzazione in Medicina e Chirurgia d’accettazione e d’urgenza ovvero in carenza attività documentata per almeno un biennio nel settore dell’Emergenza Territoriale
4) Partita IVA

5) Assicurazione Responsabilità Civile verso terzi

Le modalità di espletamento delle prestazioni lavorative e le modalità di pagamento verranno concordate al momento della costituzione del rapporto di collaborazione.

Gli aspiranti dovranno far pervenire istanza di disponibilità allegando curriculum vitae entro e non oltre il 15° giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sul  sito Internet Aziendale.

Ai sensi dell’art. 32 della Legge 248/2006, i curricula pervenuti saranno valutati mediante procedura comparativa con i seguenti criteri :

· Esperienze professionali e lavorative
massimo punti 20/50

· Attività di formazione


massimo punti 15/50

· pubblicazioni



massimo punti 15/50

Ai sensi della normativa vigente si procederà alla pubblicazione nel sito internet dell’ASL VCO delle risultanze della succitata procedura.

L'Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare, sospendere o revocare, in tutto o in parte, il presente avviso, qualora ne rilevasse la necessità e l'opportunità per ragioni di pubblico interesse.


Per ulteriori informazioni rivolgersi alla Struttura Complessa: Gestione Risorse Umane - Settore Concorsi - A.S.L. VCO di Omegna - Via Mazzini, 117 28887 OMEGNA - tel. 0323/868197 o sul sito: www.aslvco.it

Omegna, 21 Giugno 2013                                                         IL DIRETTORE GENERALE









 
  (Dott. Adriano Giacoletto)
PUBBLICATO ALL’ALBO UFFICIALE DELL’ASL IL 21/06/2013

DATA SCADENZA : ORE 12.00 DEL GIORNO 8 LUGLIO 2013
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